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Для визначення порушень нюхової функції використовують методи ольфактометричної 
діагностики [1]. Більшість з них взагалі мають суб’єктивний характер і не мають чітко 
виражених чисельних результатів, а лише показники за якісними шкалами [1]. Сучасні підходи 
ольфактометрії передбачають визначення чисельних характеристик носового дихання при дії 
відповідних одорантів. Основними показниками при цьому є вимірювальні значення перепаду 
тиску та витрати повітря при диханні носом і розрахункові дані щодо коефіцієнту 
аеродинамічного носового опору, пневматичної потужності та енергії дихання при дії 
відповідних типів одорантів. Вимірювання вхідних характеристик засновано на методі 
активної риноманометрії при розташуванні у повітряному тракті діагностичного пристрою 
контейнеру з відповідною пахучою речовиною [1, 2]. За відхиленнями відповідних показників 
від норми, наприклад, при збільшенні пневматичної потужності та енергії дихання відносно 
норми при появі нюхальної чутливості при дії відповідних одорантів певної концентрації 
можливо констатувати наявність дизосмії – порушення сприйняття окремих пахучих речовин, 
що може свідчити про ураження відповідальних за це нервів. 

Але, час появи чутливості до одоранту у більшості таких методів пацієнт фіксує 
натиском на відповідну клавішу сигналізатору, що теж має суб’єктивний характер. Тому, для 
усунення цього фактору в роботі пропонується розробити комплексний підхід, який 
застосовує методи інтелектуального аналізу циклограми дихання за декільками показниками. 
Перший з них – це аналіз характерних дихальних циклів з високочастотними складовими, які 
можуть свідчити про появу ольфакторної чутливості. Другий заснований на аналізі тренду 
зміни коефіцієнту аеродинамічного носового опору під дією відповідної пахучої речовини. В 
залежності від типу та концентрації одоранту буде спостерігатись рефлекторне розширення, 
або скорочення слизової оболонки носової порожнини, що теж буде свідчити про появу    
ольфакторної чутливості. Складність реалізації цих методів заснована на необхідності 
виконання достатньо великої кількості дихальних маневрів через контейнер з одорантом, який 
має достатньо високий аеродинамічний носовий опір, що може призводити до втоми пацієнта. 
Але при виконання вже приблизно 10-ти дихальних маневрів можливо визначити характерний 
тренд зміни аеродинамічного носового опору в осовій порожнині при диханні.   

На основі визначення характерних дихальних маневрів з високочастотною складовою та 
тренду зміни коефіцієнту аеродинамічного носового опору в послідовних дихальних циклах, 
можливо отримати діагностичні дані щодо рефлекторної реакції слизової оболонки носової 
порожнини на дію одоранта та визначити появу ольфакторної чутливості. Це дозволяє 
об’єктивізувати ольфактометричні дослідження і використовувати їх при телемедичному 
скринінгу [3] пацієнтів та відновлення нюхальної чутливості.  
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